

巴兰的七个预言【民24章】

女人及其后裔【民23: 7-民24: 9】

第一个预言【民23: 7-10】

使用“对句”文法 —— 从文学体裁上来看，巴兰的预言是以诗歌体写成的，所用的修辞手法为“对句法”。作者使用这样的修辞手法，显出这个预言的文学语境是何等地优美。因为所预言的主题是在歌颂基督及其救赎的大作为。

【民24: 9】 —— 【民24: 9】这一短句表明，以色列人乃是上帝从万民中所拣选的民族，是神所爱的民族。因为神爱这一个民族，所以就从万民中把他们分别出来。

查考【创28: 14】

【民24: 10】这一节相当于上帝在创世记里面，对他们的列祖所应许的如今藉着巴兰宣告，这一应许已经应验。

查考【来11: 13-16】

这句话毫无疑问是指向基督说的。因为真正的义者是女人的后裔——基督。不过，预表基督的乃是信心之列祖，就像亚伯拉罕、以撒、雅各，他们都是存着信心死的，并没有得着所应许的，但是却从远处望见，且欢喜迎接。

“我愿如义人之死而死，我愿如义人之终而终。”

指向女人的后裔基督

指向基督的复活

恶人虽羡慕在耶稣基督里的生命和死亡，却不能得着这样的恩典。因为能够这样欢喜快乐的面对死亡、离开世界的人，都是有复活盼望的人。所以，这一句带有基督的复活以及基督得胜的影子，不过这是从预表性的意义中才能看到的。

第二个预言【民23: 18-24】

【民23: 18-20】 —— 看到神的信实、主权、预定。

【民23: 21】 —— “他未见雅各中有罪孽，也未见以色列中有奸恶。”

好像让我们听到了彼拉多对祭司和众人说：“我查不出这人有什么罪来。”(路23:4) 表明凡是神所拣选的，祂所爱的，祂就必怜悯他们，使他们在基督里成为无罪的，并且与他们同在。

“有欢呼王的声音在他们中间。” —— 表明有一位常胜将军，就是他们的神住在他们中间。

【民23: 22-23】 —— 因为神与以色列人同在，这一位王，这一位神，不仅仅是以色列人的拯救者，也是他们的保护者。

【民23: 24】 —— 现在巴兰清楚地知道，自己这点装神弄鬼的把戏，这次是真的遇见真神了。他清楚地看见，神是这样爱祂自己的百姓，拯救他们出埃及，行了这么大的奇事。而这位王所带领、所治理、所保护的民，起来就仿佛母狮，挺身好像公狮。母狮、公狮都是表明，祂不仅仅是以色列民的保护者，也是以色列民大能的拯救者。

第三个预言【民24: 3-9】

世人拒绝福音的罪，是无可推诿的 —— 【民24: 3-9】中让我们看到在这三段预言中，一段比一段更明显，巴兰他就是不想说，也得说；不想听也得听；不想看，也得看。即使他闭上眼睛，也能看见；因为上帝要把祂的启示赐给他们，这启示是大而明显的。即使人不想听，也能听得见；不想看，也能看得见。既然这启示是如此地大而明显，就表明世人拒绝基督、抵挡基督，迫害祂的教会，这罪是无可推诿的。

【民24: 5】 —— 表明教会在世上何其美丽，因为他们是基督的新妇，神要借着祂的道装扮祂的教会，使他们行公义，好怜悯，存谦卑的心，与神同行，成为基督荣耀的身体。

【民24: 7】 —— 这里的“亚甲”就是亚摩利王的号，就像法老是埃及王的号，凯撒是罗马皇帝的号。既然以色列的王必胜过亚甲，祂的国必要振兴，这正是预言了基督将要借着以色列在世上大大地振兴，大大得胜。

【民24: 8】 —— 埃及的军队以及法老，还有亚摩利王西宏以及巴珊王噩，即前面所发生的历史都印证了“他要吞吃敌国，折断他们的骨头，用箭射透他们。”

查考【创49: 8-10】

【民24: 9】 —— 当我们看到这句话的时候，就再次看到了创世记四十九章论到犹大的预言正在逐渐地应验。

女人的后裔【民24: 15-19】

第四个预言专门着重预言这一位女人的后裔——基督，将要道成肉身，并且完成救赎，直到祂二次再来，最终成就整个救赎计划。

【民24: 17】 —— 【太2: 2】在耶稣基督身上的应验。

【民24: 19】 —— 印证【民24: 17】 指向【创49章】中对犹大的预言。

查考【太2: 13-15】【何11: 1】

如果再把前面的三个预言与第四个预言联系起来看的话，其中所包含的重要内容就是，第四个预言所讲的这一位王、基督，就是在前三个预言当中所提到的那一位王。在第二个和第三个预言当中，都提到了神要领他们出埃及这一句话。而神对雅各应许说：“我必与你同下埃及。”那一位以色列的牧者，以色列的王，虽然还未道成肉身，但祂始终与以色列人同在，与他们同下埃及，也与他们同出埃及。就连这一个“下埃及”与“出埃及”的历史，也是在预表基督。神借着巴兰说出这样的预言时，其实就是让世上所有的人，透过以色列人下埃及、出埃及，以及神对他们的拯救，看到基督及其救赎的影子。

小结

魔鬼及其随从【民24: 20-24】

最后三个预言

【民24: 20-24】中后面的三个预言是指向魔鬼撒旦及其后裔的。从我们已经读过的圣经中，可以知道，亚玛力所代表的就是与基督及其教会为仇为敌的敌基督的势力。从【民24: 20-24】这几节经文中，让我们清楚地看到象征着魔鬼撒旦的亚玛力以及跟随魔鬼撒旦的所有抵挡基督、迫害教会的人和势力，最终都必沉沦。

思考问题

- 【民23: 10】中“我愿如义人之死而死，我愿如义人之终而终。”让我们可以知道像巴兰一样的不信之人怎样的光景？
- 【民23: 21】是如何指向基督及其祂的选民的？
- 【民24: 5】是如何指向基督的教会的？
- 如果把本讲所提到的四个预言联系起来，会给我带来怎样的属灵信心？
- 【民24章】有关魔鬼撒旦及其后裔的最后三个预言，让我们看到了魔鬼撒旦及其后裔怎样的结局？